

# 沈阳市第四人民医院—东北首家公立眼耳鼻喉医院 “看眼病来四院、看耳鼻喉疾病同样来四院”

在沈城人民的心里，沈阳市第四人民医院的医生就是“光明的使者”，多年来诸多饱受病痛折磨的眼疾患者正是在这里重新获得光明。近年来，耳鼻喉癌的发病率呈上升趋势，沈阳四院不单囿于眼科技术领域的发展，经过几年的磨砺，在今年5月31日，正式获批第二名称——“沈阳市眼耳鼻喉医院”，成为东北首家公立眼耳鼻喉医院。

依托三甲综合性医院的整体实力和眼科多年积淀的技术和经验优势，耳鼻喉科实现“弯道超车”，短时间内就跃居为辽沈地区耳鼻喉专科的领跑者，并可以自信的说“看眼病来四院、看耳鼻喉疾病同样来四院”。

## 加强医院重点专科建设 不断提升技术水平

加强医院重点专科建设，关系到医院的建设和发展，关系到医疗技术水平和服务质量的持续提升。沈阳市第四人民医院获批成为东北首家公立眼耳鼻喉医院，这是医院多年来致力深耕学科建设及亚专科建设结出的硕果。

四院眼科历史悠久，积淀深厚。“如何让长板更长？必须走专病专治、疑难眼病发展之路！”早在三年前，“打造沈阳市眼耳鼻喉医院”的顶层设计目标就清晰的擘画在了四院领导班子的蓝图里。

首先，四院眼科完成了12个亚专科、22个病区划分，为专科纵深发展和高精尖技术产出创造良好条件。同时，成立耳鼻喉头颈外科中心，组建耳组、鼻组、喉组、头颈外组4个专业学组，并先后获批沈阳市耳鼻喉治疗中心、喉显微外科诊疗中心、咽喉肿瘤诊疗中心、鼾症外科诊疗中心、听力障碍与眩晕诊疗中心，辽宁省残联定点治疗科室及变态反应转化医学长江学者示范基地。

“看眼病来四院、看耳鼻喉疾病同样来四院”沈阳四院凭什么能获得这样的口碑？当然



是技术实力，耳鼻喉科开展了复杂头颈及喉咽功能重建术、小儿耳畸形矫正术、多平面眶症手术、鼻-眼相关前颅底手术等大型手术，填补省市空白数十项，年手术量近2000例；喉咽功能重建术达到国内领先水平，鼻眼相关前颅底手术在东北首屈一指。

## 鼻眼专家联手攻克难关

鼻出血，进而流泪、视力丧失，一旦发生颅内并发症，将有生命危险！年近古稀的钱大娘一年来被病痛折磨得几近崩溃，幸亏沈阳市第四人民医院鼻眼专家联手化解危机，更为视力的恢复保存了一线希望。

一年前，钱大娘的左侧鼻腔反复出血。曾就教于当地医院，一直以“鼻息肉、鼻窦炎”治疗，也没太在意。近半个月来，大娘左内眼角开

始疼痛，家人还发现她左侧眼睛向外偏斜、随之就是逐渐的视力下降。这下可把大娘和家人吓坏了。

几经辗转，钱大娘来到沈阳市第四人民医院耳鼻喉科。入院时患者左眼视力仅剩光感，眼球向前、外侧偏斜，鼻窦CT提示恶性肿瘤可能性大；鼻腔、鼻窦内肿瘤已经侵犯到眼眶内及颅底，导致眶纸板及颅底骨质部分缺失，无界线可言，如再不手术干预，任肿瘤继续生长，肿瘤一旦侵犯至颅内，引起颅内并发症，将有生命危险。

由于肿瘤侵犯范围较广，侵犯到眶内的瘤体挤压内直肌并导致眼球向前、外偏斜，无法用微创的方法清理干净，经过耳鼻喉科与眼科、神经外科等多学科会诊，决定眶内肿瘤从外眼入路切除。耳鼻喉科徐振明主任携鼻-颅底组组长管龙医生、眼眶眼整形病房王雅文主任联手，在手术室麻醉科的配合下，历经2个多小时，艰难且顺利完成手术。术后钱大娘恢复良好，从术前的只有光感到拆辅料后已经可以看到一米左右距离，困扰大娘一年多的病痛终于解除了。

这种复杂手术，是对外科医生心理自信及手术技能的挑战性的考验，也标志沈阳四院鼻眼一鼻前颅底手术，跻身国内同类水平。

## “独门绝技”解除患者病痛

不论是其他行业还是医学专业，也不论是

整个医院还是某个医生，要在社会上站住脚，就必须有独到的专业技术，有独特的技术水平。沈阳四院之所以能在眼耳鼻喉领域有不可动摇的地位，与该院医生“独门绝技”医术是不可分割的。

64岁的患者鲁女士被家属紧急送入沈阳市第四人民医院耳鼻喉科时，面色青紫，呼吸极度困难，情况很糟。医生为其紧急行气管切开后，呼吸困难的状况总算缓解了。但导致呼吸困难的病因，让医生和鲁女士本人都悬着一颗心。鲁女士曾患喉癌，做了根治手术，这突发的呼吸困难是肿瘤复发还是组织增生导致的喉部狭窄？

医生建议再次手术确诊狭窄原因，同时手术也是唯一能够再次拔除气管套管的方法。想到要再次忍受手术带来的痛苦，鲁女士不禁打了个寒战，想放弃。

从医几十年，做过无数喉科大手术的沈阳耳鼻喉科特聘专家徐振明主任十分了解患者的痛苦和焦虑。他耐心地反复与鲁女士沟通病情，讲解治疗方案，用自己的经验技术给了患者坚强的信心，鲁女士终于决定和医生一起面对疾病。

最终，在医院为鲁女士进行了喉狭窄修复成形术。术中徐主任利用自创的颈前带状肌皮瓣的方法帮患者进一步扩大了喉腔，避免了术后再次喉狭窄的可能，鲁女士也终于脱离了病痛的折磨。

喉狭窄修复手术是喉外科手术的难点之一。徐振明主任近两年利用独到的技术成功完成了20余例喉气管及下咽狭窄的病例，全部病例均可以堵管呼吸，拔管率达到了90%以上。

对于医院未来的发展，张娟院长这样说：“沈阳市眼耳鼻喉医院”称号的获得代表医院的眼耳鼻喉疾病诊疗水平和科研能力获得业界肯定，沈阳市第四人民医院将以此为契机，更好地促进医院特色专科建设，提升综合服务质量，造福广大眼耳鼻喉疾病患者。

记者 张喜梅

# 基民炸锅！这只冠军基金被质疑手续费过高



成功拿下半年基金冠军后，金鹰民族新兴在被光环笼罩的同时，陡然提升的关注度也增添了不少烦恼。几乎每天都有投资者吐槽这只冠军基金手续费过高的问题。

近期在天天基金、蚂蚁基金等互联网平台上，几乎每天都有投资者吐槽这只冠军基金手续费过高的问题。

基金君发现，很多投资者忽略了这是一只浮动管理费基金，而且费用是安排在赎回时收取，导致不了解情况的投资者质疑赎回费过高。

## 冠军基金被质疑手续费过高

从各平台的相关评论中可以发现，不少投资者在买入金鹰民族新兴时，并未留意到与普通基金有何不同，往往在赎回时，才发现费用比其他基金要高，于是引发一些不明就里的投资者质疑。

基金君发现，有的平台对“收取附加管理费”进行了专门提示。比如天天基金app，进入金鹰民族新兴页面后，上方位置用显著色块进行标注：本类份额赎回时，管理人会对每笔基金份额年化收益率超过5%的部分，按15%的比例提取附加管理费。不过，有的平台并未有类似的显著提示，而是点击“买入”后，在交易规则的页面里，才会有相关提示。

这里基金君先做一个小科普，投资者在投资基金时常见的费率主要包括：申购费或认购

交易规则		
持有时长少于7天，基金公司收取1.5%手续费...		
买入规则	卖出规则	
金额	优惠费率	
0≤买入金额<100万	1.50%	0.15%
100万≤买入金额<300万	1.00%	0.10%
300万≤买入金额<500万	0.60%	0.06%
500万≤买入金额	1000元	1000元
<b>运作规则</b> 运作费率 费用类别 费率 管理费 浮动费率 客户维护费 40% 托管费 0.25%(每年) 销售服务费 0.00%(每年)		

费、管理费、托管费、赎回费和销售服务费。

还是以金鹰民族新兴为例，该基金申购费率为0.15%，持有7天以上180天以下赎回费率

为1%，销售服务费为0，托管费率为0.25%，固定管理费率为0.8%，附加管理费率为按5%的基准如下图进行收取。

## 冠军基金7月四度“限购”

值得一提的是，由于短期申购资金暴增，金鹰民族新兴分别于7月3日、7月7日、7月14日、7月23日相继四次“限购”。

先是7月3日发布暂停大额申购的公告称，自7月5日起暂停单日单个账户200万元以上的大额申购，7月19日起恢复本基金原有申购(含转换转入及定投)业务限额。

接着7月7日公告称，自7月7日起至8月1日，单日单个基金账户累计申购(含转换转入及定投)基金份额的最高金额为10万元。

7月14日又公告称，自7月14日起，单日单个基金账户累计申购(含转换转入及定投)基金份额的最高金额为5万元。

最后在7月23日的公告中，则再次将单日单个基金账户累计申购(含转换转入及定投)基金份额的最高金额设定为1000元。

连续四次限购，原因都是“为保证本基金的平稳运作以及为保护基金份额持有人的利益”，且每次公告中都有关于计提附加管理费的重要提示。

据业内人士分析，由于基金本身规模并不大，名声大噪后，很容易引起资金关注，尤其是“唯业绩论”的互联网平台投资者更会蜂拥而至。实际上，该基金的基金经理韩广哲在管的多只产品今年业绩都很居前，另几只不附加管理费的基金规模也都有明显增长，比如，金鹰改革红利在二季度末时已由上季末的16.3亿元增至32.4亿元。不过，这些基金并未像冠军基金一样进行“限购”。

## 浮动管理费基金优劣势需权衡

据Wind统计显示，截至目前，市场上存续

的浮动管理费基金仅有40多只。其中，最新的便是今年6月成立的首批公募REITs。这些产品的管理费用也多采用“固定管理费用+浮动管理费用”的形式。

在业内人士看来，浮动管理费基金采取“低固定管理费+业绩报酬”的模式，当业绩低于业绩报酬计提基准时，收取相对于普通基金更低的管理费，可以在一定程度上降低投资者在基金业绩不佳时的成本。同时，浮动管理费率不同于“早涝保收”的固定费率模式，将基金管理人投资者的利益捆绑，可以产生更好的激励作用。

不过，另一方面，浮动管理费也存在一定劣势。比如，一只浮动管理费基金平均年化收益率为15%，按照“0.8%固定管理费+超过5%收取15%业绩报酬”的收费模式计，浮动管理费将达到2.3%，远超普通基金1.5%左右的固定管理费率。因此，投资者在选择基金时，应当对浮动管理费基金的优势和劣势合理权衡，审慎作出决定。

国内第一只浮动管理费基金发行于2013年，此后有多只浮动管理费基金相继成立。2016年后，由于市场异常波动以及业内出现基金随意提取业绩报酬等因素，浮动管理费基金审批放缓。

2017年6月《公开募集证券投资基金收取浮动管理费指引(初稿)》发布，根据收费方式不同，将浮动管理费基金分为两类：一种是“支点式”上下浮动管理费基金，基金管理人实际收取的报酬(管理费)与基金的业绩表现直接挂钩；另一种提取“业绩报酬”浮动管理费基金，基金管理人在收取固定管理费的基础上，当基金的业绩超越预先设定基准时，按照超额收益的一定比例收取附加管理费。

直到2019年11月，富国、兴全、中欧、国泰、华泰柏瑞和华安等6家基金公司旗下浮动管理费基金获批发售，这批基金与以往发行的浮动管理费基金存在一个较大的区别，就是采取了“持有期模式”。

此后，此类基金的发行一直不温不火。

据中国基金报